
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1078
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 4 juni 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Jachtwetgeving  -  Vangkooien voor vogels

Ik verneem dat lokaal kraaien gevangen worden met vangkooien. Het gebruik van 
vangkooien is toegestaan en het vangen van kraaien ook wanneer er sprake is van schade. 
Ook moeten de kooien geregeld gecontroleerd worden en de kraaien gedood. Ongeruste 
burgers melden mij dat deze richtlijnen niet nageleefd worden. Kraaien worden gevangen 
en aan hun lot overgelaten in het volle broedseizoen.

1. Vindt de minister dat het gebruik van vangkooien voor vogels verboden moet worden? 
 

2. Hoeveel inbreuken op de jachtwetgeving werden er elk jaar voor de periode 2015-
2020 vastgesteld? 

a) Kan de minister een opdeling geven van deze cijfers per aard van de inbreuk?

b) Hoeveel van deze inbreuken hadden betrekking op het vangen van vogels?

c) Hoeveel controles werden er elk jaar voor deze periode uitgevoerd op de 
toepassing van de jachtwetgeving? 

d) Hoeveel jachtvergunningen werden er elk jaar ingetrokken wegens een inbreuk op 
de jachtwetgeving? 



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1078 van 4 juni 2021
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Het gebruik van vangkooien is conform de huidige wetgeving toegestaan wanneer dit 
gebeurt volgens de voorgeschreven richtlijnen. Ik voer een jacht- en soortenbeleid op 
basis van wetenschappelijke evidentie. In het regeerakkoord staat dat de jachtsector 
zal worden betrokken in het realiseren van de instandhoudingsdoelen. Niet - of slecht 
selectieve bestrijdingsmethodes moeten, om dat te realiseren, maximaal worden 
vermeden en enkel worden ingezet wanneer er geen alternatief bestaat.  

  
2. a-c)Voor een antwoord op zijn vragen verwijs ik het geachte lid naar de jaarlijkse 

handhavingsrapporten van het Agentschap voor Natuur en Bos, beschikbaar op 
https://www.natuurenbos.be/publicaties/publicaties/handhavingsrapporten . 

De rapporten geven een globaal overzicht van het aantal Processen-verbaal en 
aanmaningen, maar ook van de vaststellingen die door natuurinspecteurs 
worden opgesteld. Daarnaast zijn ook de gegevens beschikbaar van de aantallen 
die door boswachters worden opgesteld. 

In deze rapporten kan een globaal overzicht van de belangrijkste overtreden 
artikels (wetten, decreten en uitvoeringsbesluiten) waarop werd geverbaliseerd 
terug gevonden worden. 

Kraaien zijn evenwel geen jachtwildsoorten en de bedoelde inbreuken vallen dus 
niet onder een overtreding van de jachtwetgeving. Vogelvangst sorteerde 
vroeger onder het KB vogelbescherming en thans sinds 2009 onder het 
soortenbesluit. Ook de gegevens van vogelvangst zijn terug te vinden in de 
jaarlijkse handhavingsrapporten.

d) Het intrekken van een jachtvergunning is een bevoegdheid van de 
arrondissementscommissaris, die ressorteert sinds de fusie van kanselarij en 
binnenlandse zaken onder het Agentschap overheidspersoneel, onder 
voogdijminister Bart Somers.

https://www.natuurenbos.be/publicaties/publicaties/handhavingsrapporten

